

民調「造民意」 律師批反對派製「白色恐怖」

香港文匯報訊(記者鄭治祖)任職律師的陳莊勤撰文,質疑香港民調機構以受訪市民評分的平均分,反映政治人物得分,並不全面,民調本身也反過來塑造民意。他又批評,當今反對派對內地及香港只有「非其非」,甚而是嘩眾取寵地「非其是」,在白色恐怖的寒蟬效應下,人們也因恐懼被孤立,而沒有人敢為政府做對的事說半句肯定話。

陳莊勤在《明報》論壇版昨日刊出的《沉默的螺旋》一文中指出,他分別於去年12月及今年1月,兩次向兩間大學民調機構發電郵,查詢他們就市民對特首、主要官員及政治人物的民調計算分數的計算程式。結果,港大民意研究計劃沒有回覆,至於中大亞太研究所的回覆中,他的理解是相關分數是評分數總和,除以給予評分的總數得出一個平均數(arithmetic mean)。

他質疑,這樣的評分程式而得出的評分(rating)作為具結論性評分,並不全面,甚而出現偏差。在一般人心目中,50分這及格分具有非常重要的象徵意義,但單公布民調受訪市民評分的平均分,而不公布實際不同評分人數分布的比例,絕對是一個不完整的民調結果公布。

不過,很少人會提出民調結果的不全面,但相關評分卻在塑造人們的思想導向和判斷,變成了民調本身並不單單反映民意,也同時塑造民意。

質疑港大民研涉利益衝突

陳莊勤認為,民調機構保持中立的重要性是不言而喻的,但事實卻是港大民意研究計劃受「和平佔中」秘書處委託舉辦「『和平佔中』商討系列」,但同時又進行對和平佔中的民意調查。就如今天香港主流報

章當中很多記者既參與「和平佔中」,同時又在每天加上個人立場來報道「和平佔中」。

他又引述新一期《亞洲週刊》因為《明報》換編輯的事而這樣說:「面對《明報》換編輯,許多人採取沉默態度,許多人不敢說話,正因為香港的政治氣氛被冷戰心態綁架,只准許與自己立場一樣的聲音,嚴重剝奪人們的政治自由,製造『寒蟬效應』……白色恐怖的寒蟬效應,也使不少學術界與媒體人不敢吭聲,認為會被毒罵,尤其是在網路上,會被那些可能只是少數激進的憤青所包圍毒舌一番。」

反對派對內地香港「非其是」

他在文中舉出德國社會科學學家 Elisabeth Noelle-Neumann的「沉默的螺旋」理論,正應驗在現今香港

社會,白色恐怖的寒蟬效應在慢慢地迫使純良的大多數變得冷漠。當在主流媒體一面倒地反政府的時候,媒體和香港所有政客,無論反對派或建制派均一味攻擊政府,人們也因恐懼被孤立,而沒有人敢對政府做對了的事說半句肯定話。陳莊勤指出,扶貧、雙辣招壓抑樓價、寬地助年輕人置業、停止雙非、打擊奶粉水貨保障本地母嬰權益,這些現政府的政策全都是對的,但當今反對派及支聯會的頭頭,似乎對內地及香港只有「非其非」,甚而是嘩眾取寵地「非其是」。

批陳家洛在港鼓吹仇恨

他並點名批評公民黨的陳家洛,因個人不喜歡梁振英,便對人不對事以執行私刑對付倒台領袖的外國例子,來在香港散播鼓吹仇恨。

陳莊勤重申,香港絕不容任何人透過抽廣告來控制媒體,但同時需要更多敢言的人,站出來打破近年來被那些嘩眾取寵的政客、早已具政治立場而失掉客觀中立和公信的學者和媒體在輿情中製造的「沉默的螺旋」。

馬會鄉局義工齊探鄉郊長者

林鄭:迎築福香港敬老月 施文信:攜手送關愛

香港文匯報訊(記者鄭治祖)署理行政長官林鄭月娥昨日為鄉議局與香港賽馬會合辦的「鄉郊長者探訪計劃」主持啓動禮。林鄭月娥表示,探訪計劃是「築福香港」主題活動之一,期望社會多對有需要人士伸出援手,「能夠幫人,你有福氣」,讚揚計劃是跨界別合作的良好示範。馬會主席施文信指,馬會義工和鄉事委員會的村民代表將攜手合作,分階段走訪多條鄉村探訪長者,送上愛心與關懷。



劉皇發、張學明、鍾偉平、林鄭月娥、施文信、應家柏、麥建華為「鄉郊長者探訪計劃」進行啓動儀式。

馬會與鄉議局昨日在沙田馬場舉行「鄉郊長者探訪計劃」啓動禮,林鄭月娥、施文信及行政總裁應家柏,鄉議局主席劉皇發、副主席張學明、中聯辦新界工作部副部長張肖鷹等擔任主禮嘉賓。

林鄭月娥在致辭時表示,探訪計劃是「築福香港」400多個活動之一,她感謝馬會及鄉議局合辦計劃,讚揚計劃是官商民合作的良好示範,饒富意義。她指計劃正好切合「築福香港」首個主題「二月:敬老月」,笑言「家有一老,如有一寶」,長者對社會發展有重要貢獻,值得尊重和愛護。

劉皇發:吻合「築福香港」主題

劉皇發表示,鄉議局與馬會一向都是以服務市民為共同目標,合作愉快,為加強服務新界鄉郊居民,故與馬會合辦探訪計劃。他指計劃主題為「敬老護老,表達關懷,認識鄉郊,增廣見聞」,與政府剛啟動的「築福香港」的主題十分

吻合,又期望馬會日後繼續支持鄉議局拓展新界傳統文化的傳承和推廣工作。

施文信指出,探訪計劃是「築福香港」啟動後首個大型社區項目,馬會義工和鄉事委員會的村民代表將攜手合作,分階段走訪多條鄉村探訪長者,送上關懷,「這是個適時適切的項目,相信計劃能讓鄉郊長者感受關懷之餘,亦有助馬會義工隊成員加深對鄉郊歷史傳統及文化習俗的認識」。

半年先導計劃 走訪700鄉村

馬會社區事務部主管潘太平透露,首次探訪活動將於3月中舉行,並進行為期半年的先導計劃,他指計劃只醞釀了兩個月便「拍板」,形容與鄉議局是「一拍即合」。

他表示,馬會義工隊將走訪全港700多條鄉村,探望居於偏遠地區的鄉郊獨居長者,並為長者提供基本身體檢查,包括測量血壓、磅重等,並會教授長者進行簡單健體操,更為有需要的長



林鄭月娥在啓動禮上致辭。

者提供免費剪髮、家居清潔及維修等服務。他補充,義工隊約有800人,現正招募更多義工參與計劃。

鄉局組黨後首步 爭新界東西議席



林偉強。 莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者鄭治祖、王維實)鄉議局成立選舉工作小組,部署組黨參選區議會及立法會。鄉議局副主席林偉強昨日指,他們在組黨後的第一步,是爭取新界東及新界西的議席。民建聯立法會黨團召集人葉國謙指,鄉議局組黨可能會削弱民建聯票源,但雙方一直保持良好合作關係,相信將來亦會如是。

林偉強:反映「新界人」訴求

林偉強昨日在接受電台訪問時稱,鄉議局多年前已有組黨的構思,經集思會後決定落實,相信有助爭取更多區議會及立法會議席,期望能壯大在議會的聲音,反映「新界人」的訴求。

他續稱,上屆政府將大浪西灣納入郊野公園範圍,及在處理村屋僱建物等問題上,確令不少新界居民怨聲載道,但鄉議局向來對事不對人,亦一直與今屆政府恆常接觸,組黨一事不應被個別事件綁架,成為與政府「對撼」的手段。

林偉強續說,鄉議局組黨會以「愛國愛港,愛鄉愛民」為原則,而在組黨後第一步是爭取新界東及新界西的議席。根據過往的經驗,該兩區有約7萬至8萬原居民票,加上非原居民,只要候選人表現好,相信可以有一定的票源,屆時他們亦會著緊票源。

被問及該黨主席的人選,林偉強指,該黨領導層選舉模式將與其他黨相若,而黨主席人選最重要的是有心、有誠信,由有能者居之,但具體人選目前言之尚早。他自己「一定不會有興趣」,希望培育第二及第三代接班。

成員不應有雙重黨籍

他續說,鄉議局過去與民建聯及自由黨等合作愉快,但個人認為組黨後,成員不應有雙重黨籍,以免「一腳踏兩船」、「魚與熊掌」難以取捨。鄉議局不會向其他黨派挖角,但希望成員可以「回巢」。

葉國謙昨日在一公開活動上回應林偉強的言論時,表示認同黨員「一腳踏兩船」並不合適,部分目前「身兼兩職」民建聯成員,包括曾代表民建聯參與立法會選舉的鄉議局副主席張學明,去向應由對方決定。

葉國謙:合作良好不覺有矛盾

被問及鄉議局組黨會否削弱民建聯的票源時,葉國謙指出,鄉議局本身已有代表性的法定組織,他明白他們想在香港的政治環境上多發表意見。鄉議局組黨確有分薄建制派票源的可能,但雙方過去一直合作良好,不覺得有矛盾,相信將來亦會如是。

張學明:冀代表鄉民反映訴求

張學明昨日在出席一活動時透露,鄉議局組黨主要是希望能代表鄉民,直接在議會反映訴求,如擴建堆填區、「不包括土地」處理等民生議題,而「選舉工作小組」將於農曆年後召開首次會議,成員包括廿七鄉主席等。

被問及「雙重身份」的問題,他回應說,每個政黨都有自己的規範,但坦言鄉議局組黨「十畫都未有一撇」,現階段不宜太早談及具體細節。

天翔移民顧問有限公司

(申請護照及移民專家)

負責人:劉天均先生

(原加拿大及香港律師),出身加拿大英屬哥倫比亞大學(UBC)法学院,1987年起專攻移民法,具超過20年為客戶辦理移民的經驗; Nigel Thomson先生,1973年加入加拿大移民部,官至移民主任,現任全加拿大移民顧問協會主席,長駐溫哥華。

申請歐盟國家(斯洛文尼亞)公民及護照

全部費用36萬歐元(約3-4個月成功)

申請人到訪斯洛文尼亞首都,連續逗留6個工作天,親自從內政部接收公民證和護照等證件。

(本年度申請名額:36宗)

不查資產來源,無境外稅,無居住要求,超過150個國家及地區免旅遊簽證(包括美國、加拿大、歐盟國家、澳洲、日本及香港等)

申請程序:

- A 簽約付訂金(30%),準備所需材料和文件,以及公證文件;
- B 三個月後獲通知公民身份申請獲批,申請人托管申請費用余款(70%)于香港任何銀行;
- C 親身到訪斯國辦手續,接收公民證,護照等證件後,直接指示銀行釋放托管申請費用余款。

北美洲(墨西哥)

快速獲得優越公民身份及護照

(無須面試)約5個月成功,獲得公民身份及護照(無須体检)

- A 不查資產來源,無境外稅,無居住要求
- B 申請費用比聖基茨(St. Kitts)公民護照項目便宜50%以上(優惠名額有限)
- C 安全穩妥,申請人訪墨西哥兩次,親自從政府機關接收護照
- D 超過130個國家及地區免旅遊簽證(包括歐盟國家、新西蘭、日本及香港等)
- E 申請程序簡便,僅先付訂金(20%)!

* 尚有南美大國快速公民及護照項目,無須親身到訪,全程安坐家中辦理申請手續,約4個月成功,獲得公民身份及護照。有意請來電諮詢。*

地址:香港銅鑼灣德輔道中463號銅鑼灣廣場二期2001室; 北京聯絡:劉天均小姐
 電話:(852) 3583 2841 / (86) 147 1563 5034; 地址:北京市朝阳区酒仙橋北路環鐵五環一號J樓
 電郵:enquiry@tcimmigration-hk.com; 電話:(86) 136 8111 6689
 網址:www.tcimmigration-hk.com; 電郵:tienmay@immigration-hk.com

比華利中港酒店

集團管理·自置物業

牌照號碼:H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 灣仔·比華利酒店
日租450元起 日租750元起

訂房專線:9509 5818

中港酒店:九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話:2730 1113 傳真:2723 5398

比華利酒店:香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話:2507 2026 傳真:2877 9277

網址:www.bchkhotel.hk

尋陳劉有先生

見字後請即致電廣州電話:(020) 81941107或香港電話:(852)28357552與香港國際社會服務社社工盤小姐聯絡,以商討一名在香港出生的小孩的抚养及福利事宜。

香港文匯報附屬機構
 雅典美術印製公司
 專業人員提供服務 恪守信譽保證質量
 承印:彩色書冊 商品目錄 書籍雜誌 大小碎件
 地址:香港灣仔田灣海旁雅興偉中心2樓
 電話:2873 8928 傳真:2814 0281



財神駕到

立法會議員梁美芬昨日帶同財神爺及西九新動力一眾成員到訪九龍城,包括剛於新春入伙的啟晴邨、黃埔新邨、家維邨、黃埔花園、愛民廣場及樂民新邨等,向各位市民送上春節祝福,大派寓意財運亨通的朱古力金幣,並趁機了解居民、商戶情況。他們更邀請到著名創作歌手林慕德獻唱《和氣生財》,祝願香港來年一團和氣,繁榮進步,更創佳績。梁美芬強調,社會和諧很重要,希望社會來年能同心合力克服挑戰,「齊心香港致勝」。

韓連山數教協變鴿黨俱樂部

香港文匯報訊(記者鄭治祖)教協本月舉行監事選舉,教協內的激進派韓連山等組成的「進步教師同盟」,並力數現教協管理層。韓連山昨日再質疑教協理事會以民主黨成員佔多數,並重提前會長張文光及民主黨黃碧雲在上屆立法會選舉,在未經教協同意下以「教協名單」出選,令教協淪為民主黨的「私人俱樂部」。

將於月中參與教協監事會選舉的「進師盟」成員韓連山昨日在接受電台訪問時稱,他不希望「進師盟」的參選,被形容為奪權或政黨之爭,而是希望一些「教協老餅」能到自己的不足,納入新成員多聽不同聲音,否則任由現任班子繼續「薪火相傳」,只會「自我感覺良好,左手監察右手,把不足掃入枱底」。

質疑張文光「薪火相傳」私產化

他將矛頭指向民主黨,稱目前教協領導層以民主黨成員為多數,令教協淪為民主黨的「私人俱樂部」。他質疑「薪火相傳」隊伍參加監事會改選的張文光,當年在未獲教協全體授權下,向監事會聲稱他與黃碧雲組成的立法會參選名單就是「教協名單」。

韓連山續稱,教協是「民主的橋頭堡」,但張文光在上次政改期間與中聯辦「密室會談」,今年政改討論民主黨又提出「公民提名非必要不可」的「進師盟」參選,就是不希望任由個別人將教協「薪火相傳」或「私產化」。